
 

POLYVALENTE DE LA FORÊT 
 
 

 CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
  
PROCÈS-VERBAL de la deuxième réunion (ordinaire) du conseil 
d'établissement de la polyvalente de la Forêt tenue le mercredi 30 
novembre 2011 à 19 h 30 à la salle de conférences. 

 
 
 

Sont présents : 
 
 

M
me

 Josée Béchard 
M. Guy F. Blouin 
M

me
 Sylvie Bordeleau 

M
me

 Sylvette Caron 
M

me
 Monia Champagne 

M. Gérald Cregheur 
M

me
 Claudine Gosselin 

M. Sylvain Lacroix 
M. Gino Lavoie 
M

me
 Louise Lemieux 

M. William McGuire 
M

me
 Mélody Moreau-Gauthier 

M
me

 Jocelyne Poiré 
M

me
 Annie Simard 

M. Frédéric Turcotte 
 

 
 
 
Aussi présents : 

 
M. Alain Albert, directeur de l’école, M

me
 Stéphanie Carignan, directrice 

adjointe et M. Jonathan Cossette, directeur adjoint. 
 
 

Sont absents : 
 

M
me

 Caroline Bouchard 
 M

me
 Nancy Caron 

M
me

 Sophie Kistabish 

M. Yves Lafontaine 
M

me
 Martine Trottier

 
 
   
 
    

  
 

  
Le quorum est atteint. 



Ouverture de la réunion 
Madame la présidente souhaite la bienvenue aux membres.  
 

CE-704-1112  Lecture et adoption de l'ordre du jour            
Sur proposition de M

me
 Monia Champagne, appuyée par M

me
 Sylvette 

Caron,  IL EST RÉSOLU d'adopter l'ordre du jour proposé. 
 

 ADOPTÉE 

 

CE-705-1112  Approbation du procès-verbal de la réunion ordinaire du 26 octobre 

2011 
Sur proposition de M. Gino Lavoie, appuyée par M. Sylvain Lacroix, IL 
EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal de la réunion ordinaire du 26 
octobre 2011. 
 

 ADOPTÉE 
 

 Suivi des résolutions 
Les résolutions adoptées lors de la dernière réunion ont été assurées 
d'un suivi. 
  

   Correspondance 

• Compétition scientifique de l’Expo-sciences. La finale régionale aura 
lieu les 23 et 24 mars 2012. 

• Défi du génie inventif : finale régionale le 23 mars 2012. 

• Ateliers de sensibilisation offerts gratuitement par la Fondation des 
maladies mentales du Québec pour les jeunes de 14 ans et plus 
entre le 11 avril et le 31 mai 2012. 

• Possibilité de campagne de financement avec « le 4 thés ». 

• Soutien aux membres du CE : affiche qui résume les fonctions et 
pouvoirs du conseil d’établissement. 

• Conférence offerte par Parcours Réussite. 
 

   Intervention de l’assistance 
   Il n’y a eu aucune intervention de l’assistance. 

 

 Comité de parents 
 M. Cregheur fait un bref résumé de la réunion du comité de parents qui 

s’est tenue le 7 novembre 2011. Des élections ont eu lieu pour combler 
les différents postes. M. Cregheur profite de l’occasion pour faire un 
résumé des différents sujets traités aux séances du conseil des 
commissaires : 

 – Augmentation de la clientèle à la CSH; 
 



– Tournée du conseil des commissaires dans quatre écoles cette 
année; 

– Présentation des services offerts à la FGA dans le cadre de leurs 
rencontres bimensuelles; 

– Campagne de promotion du rôle des commissions scolaires. 
  

 Dossiers 

    Appareils électroniques 
M. William McGuire souhaite, au nom des élèves, faire part d’une 
proposition à l’effet que le règlement sur l’interdiction des appareils 
électroniques de type téléphone cellulaire soit modifié. Présentement, 
son utilisation est interdite à l’intérieur de l’école. Les élèves proposent 
qu’il soit permis de les utiliser aux pauses, au 1

er
 étage seulement, à 

l’exception des locaux de classe. Différents points de vue sont exprimés 
sur le sujet. Il y a des questionnements sur l’utilité de ce type d’appareil 
lors des pauses ainsi que sur la mauvaise utilisation qui en est faite par 
certains élèves. Il y a une réflexion sur le fait que dans les milieux de 
travail, son utilisation est de plus en plus présente et que l’école doit 
s’ajuster. M. Albert précise qu’un comité formé d’une quinzaine de 
personnes se rencontre pour discuter et réfléchir sur la révision des 
règlements de l’école. Ce point sera donc discuté en comité. 
  

   Modifications au régime pédagogique 2012-2013 (projet 

intégrateur) 
M. Albert désire consulter le conseil d’établissement en lien avec une 
information provenant du MELS à l’effet qu’à compter de 2012-2013, le 
cours de projet intégrateur devienne un cours optionnel. Différentes 
personnes expriment l’importance de ce cours sur la richesse que 
représentent ces projets dans l’école ainsi que les liens que l’on 
développe avec les partenaires du milieu. À noter que plus de 4 000 $ 
ont été remis en dons l’an passé à la suite des activités de financement 
réalisées par les élèves. 
 
Le conseil d’établissement est très favorable à la poursuite du cours 
« projet intégrateur » offert à l’intérieur du curriculum pour tous les élèves 
de 5

e
 secondaire. 

 

– Critères d’inscription 
Les critères d’inscription se retrouvent sur le site de la Commission 
scolaire Harricana sous l’onglet Services éducatifs. 

 

   Information 

 Activités étudiantes 

• L’école a reçu la visite de M. François Gendron, troisième président 



de l’Assemblée nationale.  Soixante-douze élèves ont assisté à la 
conférence : « La démocratie dans nos vies. ». 

• Visite du président et du vice-président dans différentes classes afin 
de sensibiliser les élèves sur l’importance d’adopter des 
comportements adéquats dans l’école. 

• Le conseil d’élèves propose qu’un groupe d’élèves joue un rôle de 
médiateur afin de diminuer les conflits ou certaines situations 
d’intimidation entre les élèves. De la formation pourrait être donnée à 
ces élèves. 

• Journée « western » en novembre. Il y a eu de la danse en ligne. 

• Journée « chic » le 9 décembre et partie d’échecs grandeur nature à 
l’agora. 

• À prévoir après les fêtes : journée « jumeau-jumelle », journée « Mon 
sport », disco, bal de glace. 

 

   – Période d’examens 
M

me 
Stéphanie Carignan présente l’horaire d’examens et précise que 

l’examen de science de l’environnement se fera le vendredi 16 au lieu du 
lundi 19 décembre.  

 

 Durée des mandats 
   M. Albert précise la durée des mandats des parents membres du conseil 
   d’établissement.  
 

Nom Durée du mandat 

Josée Béchard 
Caroline Bouchard 
Nancy Caron (communauté) 
Sylvette Caron 
Monia Champagne 
Gérald Cregheur 
Claudine Gosselin 
Louise Lemieux 
Annie Simard 

2 ans 
1 an 
1 an 
2 ans 
2 ans 
2 ans 
1 an 
1 an 
2 ans 

 

 Pouvoirs et fonctions 
   M. Albert présente une affiche qui a été envoyée par le MELS et qui 

précise les pouvoirs et fonctions du conseil d’établissement ainsi que de 
la direction, de la commission scolaire et du personnel de l’école. 
L’affiche sera visible à la salle de conférences dans un avenir rapproché. 

 

 

 



   Autres sujets 

 Retour sur la conférence RAP du 23 novembre 
 Cinquante parents étaient présents à la conférence donnée par M. 
 Beaulieu. Le contenu devrait être accessible sur le site Internet de la 
 CSH. 
 

 Retour sur la rencontre parents-enseignants du 24 novembre 
   Environ trois cent cinquante parents se sont déplacés pour venir chercher 
   les bulletins. 

 

 Retour sur la conférence sur l’homophobie du 26 novembre 
La conférence organisée par la coalition d’aide aux lesbiennes, gais et 
bisexuels était donnée par une spécialiste dans le domaine, M

me
 

Françoise Susset, psychologue. Elle est venue parler de l’homophobie, la 
différence entre les sexes, l’identité sexuelle, l’orientation sexuelle et les 
rôles liés au genre d’une personne. Seulement douze personnes y 
étaient présentes. 

 

 Bulletin 
Il y a un questionnement sur les commentaires apparaissant sur le 
bulletin. M. Albert précise qu’il peut y avoir des messages personnalisés 
ainsi que des commentaires tirés d’une banque de commentaires. Un 
comité formé d’enseignants travaille actuellement à bonifier les 
commentaires déjà inscrits dans la banque et tente de la modifier pour la 
rendre plus actuelle. 

 

   Évaluation de la réunion 
   La réunion s’est très bien déroulée. Il y a eu de bonnes discussions et 

une belle participation de tous. 

 

CE-706-1112  Clôture de la réunion 
L'ordre du jour étant épuisé, il est proposé à 21 h 18 par M

me
 Josée 

Béchard et appuyé par M
me

 Claudine Gosselin que la réunion soit levée. 
 
 ADOPTÉE 
 
 

Le directeur,     La présidente, 
 
 
 

Alain Albert     Annie Simard 


